

中国经济60年 在转型中加快崛起

详见
15

这60年中国的主要成就是成功实现了四大转型。但转型的任务远未完成,未来中国还要实现四大转型

基金“一对多” 百万富翁的盛宴?

详见
基金周刊

“一对多”产品的募集过程展现“井喷”行情,一时间,仿佛中国的百万富翁都在赶赴这场盛宴

上市公司 海外并购热情不减

详见
6版

广汇股份西取哈萨克斯坦油气区,兖州煤业南下澳大利亚收购菲尼克斯资源公司

主力资金上周 追捧银行、地产

详见
7版

上周沪深股市在震荡中延续反弹趋势,主力一周之内净流入68.2亿元,银行、地产股最受主力资金青睐



招商银行 开“一卡通”金卡,送您精美魔法杯盖,邀您去沙迦看F1大赛
活动时间:2009年8月10日至9月30日 详情请咨询各网点或登录招商银行“一网通”网站
全国统一客户服务热线: 95555 网址: www.cmbchina.com

今日关注

金融危机一周年

- 经济学家纵论经济走向
- 清算雷曼
- 量化宽松松紧不一 退出机制为时过早
详见 3、4、12 版

基金专户“一对多”扎堆 银行话语权不降反升

详见 7 版

五矿发展屡屡减持宁波联合

宁波联合今日披露了一份的权益变动报告,其中对五矿发展的最新减持进行了披露。
详见 6 版

政策维稳复苏助推 市场演绎“国庆”行情

详见 8 版

国内首只带“杠杆”指数基金 17日起限量发售

国内首只带“杠杆”的指数基金——国投瑞银瑞和沪深300指数分级基金今日发布公告,将于9月17日正式限量120亿发售,发售期只有10个工作日。

对此,有专业人士指出,瑞和分级基金的底气源于过往几只创新基金出色的发行业绩,同时也与产品创新出色有关。作为国内创新程度最高的基金,瑞和分级基金凭借“有机会打败指数”、上市整体溢价可能性较大等多重卖点,对投资者具有较大吸引力,不排除提前结束募集的可能性。此外,瑞和分级基金作为可交易型基金,在渠道选择上往往会选择券商银行并重的策略,银行渠道拥挤的影响也会相对减弱。(黄金滔 安仲文)

创业板发审委周四开张 首批7公司上会

发行过程与主板一致 定价料无窗口指导

◎本报记者 周翀

创业板发审委首次工作会议将于17日召开,审核北京立思辰科技等7家公司的首发事项。与此同时,证监会利用周末继续召开初审会,以保证后续企业发行申请审核符合行政许可程序规定。

证监会昨日公告了创业板首次发审会将召开的信息,7家公司也预披露了招股书。这些公司如通过发审会,证监会将根据会后事项落实情况,封卷情况发放批文,有的还涉及持续监管意见函的问题。在这之后,企业将刊登招股书,进入实质发行阶段。因此,首批公司发行上市的时间“没有讲时间窗口”,完全看准备,公司数量目前也无法预计。据悉,创业板实质发行阶段把握的原则与主板基本一致,估计创业板发行定价也不会存在窗口指导。

7家公司上会公司发行规模最大的4100万股,最小的仅为1260万股。证监会有关部门负责人表示,由于前期创业板发行申请材料申报和受理较为集中,根据行政许可程序规定的要求,后续反馈往来、初审会也比较集中,进而可能导致接下来一段时间的发布会召开、公司发行较为集中的情况。但由于创业板公司融资额均较小,即便集中发行,应该也不会对市场造成过度影响。

据证监会对149家已受理企业的统计,这些企业拟发行股份总额仅为36.29亿股,预计募资总量仅为336.05亿元,尚不及一家大盘股。

负责人同时强调,考虑到创业板板块的形成,在板块发展前期,确实需要有一定的股票交易支撑,板块发展前期多发一些企业,可以给投资者提供更多投资选择,也有利于抑制发展初期因供需不平衡可能导致的爆炒问题。

7家公司上会,没有任何主观因素在内,完全是根据他们的准备情况和反馈意见的落实情况确定的。”负责人表示,7家公司都是上周五第一批进入初审会阶段的公司,目前证监会已就十几家公司的发行申请召开了初审会。



环保世博

9月13日,主体结构完工的上海世博轴阳光谷与远处的中国馆遥相呼应。2010年上海世博会永久性标志建筑之一——上海世博轴的主体结构当天完工。“阳光谷”可使阳光和空气自然倾泻入室,减少人工照明的能耗,并能有效提升空气质量。同时,雨水也能在这里被收集并二次利用。 新华社图

创业板首批上会7公司“显形”

◎本报记者 吴正懿

备受瞩目的创业板“首班车”阵容显形。证监会昨日晚间披露,定于9月17日召开创业板第1次至第4次发审委工作会议,审核北京立思辰科技股份有限公司、乐普(北京)医疗器械股份有限公司、北京神州泰岳软件股份有限公司、青岛特锐德电气股份有限公司、上海佳豪船舶工程设计股份有限公司、南方风机股份有限公司和重庆莱美药业股份有限公司等7家公司的IPO申请。

从预披露材料看,北京占据席位最多;从行业看,IT和医疗行业的企业各有2家。

北京包揽三席

从7家公司的地区分布看,北京独揽三席成为最大赢家,其余4家公司分布于青岛、上海、佛山和重庆。

预披露材料显示,立思辰是一家办公信息系统服务提供商,保荐人为国海证券,本次拟发行2650万股,发行后总股本为10515万股,募集资金拟用于服

务及营销网络建设等2个项目,投资额2.8亿元。今年上半年和去年,公司实现归属于母公司股东的净利润分别为1886万元和3676万元,基本每股收益分别是0.24元和0.47元。

神州泰岳是中国移动电信业务的运维支撑外包服务提供商,保荐人中信证券,本次拟公开发行3160万股,发行后总股本12640万股,募集资金用于飞行平台大规模改造升级等6个项目,投资总额约5亿元。

(下转 11 版)

商务部“双拳”回击奥巴马特保大棒

美国对我轮胎征收惩罚性关税 中国对美汽车和肉鸡产品启动反倾销和反补贴立案审查

◎记者 秦菲菲 张社霞 官璐

13日,当各方还在纷纷揣测中国将采取何种措施应对美国特保裁定时,商务部在其网站上发布信息称,依照我国法律和世贸组织规则,对原产于美国的部分进口汽车产品和肉鸡产品启动反倾销和反补贴立案审查程序。

商务部称,近期,商务部收到国内产业申请,反映上述产品以倾销、补贴等不公平贸易方式进入我国市场,对国内产业造成冲击,要求商务部发起反倾销和反补贴调查。

商务部宣布启动对美产品“双反”审查与美国总统奥巴马对

中国输美轮胎特保案作出裁定仅隔一天。

美国当地时间9月11日,奥巴马决定对从中国进口的所有小轿车和轻型卡车轮胎征收为期三年的惩罚性关税,即在3.4%-4%的原有关税基础上,今后三年分别加征35%、30%和25%的附加关税。这一特保措施将于9月26日正式生效。

消息一出,中方立即表示强烈的不满和反对。商务部新闻发言人姚坚指出,美方此举不但违反世贸组织规则,也违背了美国政府在G20金融峰会上的有关承诺,是对贸易救济措施的滥用,在当前世界经济处于危机背景下开了极坏的先例,中方将保留作

出进一步反应的一切权利,坚决维护中国企业的正当利益。

美国国内也有评论,美国需要中国支持的地方很多,比如在反恐、应对气候变化和走出危机等方面,都需要中国支持。”中国人民大学经济学院副院长雷达指出,奥巴马的裁定将有可能影响中国在这些问题上与美国达成一致。

根据WTO的相关规则,如果奥巴马批准了对中国的特保制裁,相关国家可以在不进行特保调查的前提下,直接援引美国的制裁方案。不少专家担忧,轮胎特保案的裁定结果可能会使其他国家或行业效仿,掀起对中国轮胎产品以及其他出口产品的贸易保

护风潮,导致更多的特保调查接踵而来。

美国针对我国轮胎采取特保措施,这种行为开了极坏的先例,我们十分担心其他国家仿效美国的做法,采取贸易保护行为来遏制中国产品的出口。”中国国际商会秘书长周学海向记者称。

奥巴马对特保裁定后,中国轮胎企业会受到多大影响成了市场上普遍关注的问题。分析人士称,就上市轮胎企业而言,出口所占份额并不大,加上国内汽车消费的带动和生产成本的下降,这一结果并不会对上市轮胎企业造成太大影响。

相关报道详见 2 版



长盛基金管理有限公司
长盛中证100 指数基金 (519100)
蓝筹百宝箱 定投长持两相宜
400-888-2666 www.cslfunds.com.cn

边栏边敲

上市公司,善待公众

香港歌坛“天王”刘德华近日与朱丽倩“闪婚”一事被媒体曝光,粉丝们大为诧异,责怪他没有及时披露,仿佛有被欺骗的感觉。我看了相关报道后,不禁莞尔:“结婚与否,纯属私密,干卿底事?”

不料华仔在媒体面前居然主动作了道歉,称不应该将这么大的事情对粉丝们隐瞒,“因为我是公众人物”,并恳请大家原谅。我还来不及体味“我是公众人物”这句话的内涵,便联想到作为公众公司的上市公司。华仔和上市公司都具有公众性,都面临一个信息披露的问题。

我很想为华仔鸣不平,尽管结婚这样的人生大事对华仔的“粉丝”来说属于“重大事件”,但这毕竟是华仔个人的隐私,是否披露取决于个人意愿,因其不对公众利益构成实质损害。

而上市公司则不同。公众把积蓄交给公司去经营而成为股东,公司如何经营就与股东的切身利益相关,法律法规对关系股东利益的各种事项的信息披露作了明确规定。

尽管二者有如此重要区别,但华仔知道其“天王”称号乃歌迷们所赐,不善待“粉丝”后果会很严重,故虽然委屈仍有道歉之举,而我们的一些上市公司拿了东家的钱却不把东家放在眼里,仿佛投资者都是乞食者,可以随便打发,信息披露上屡屡违规却鲜闻有过如此的道歉。

这又让我想起前几年流行过的一句顺口溜:“泡妞泡成了老公,炒股炒成了股东。”都是在形容一种事与愿违的无奈情形。成为股东何以如此痛苦,原因可能很多,但上市公司未能善待公众,则是许多投资者都有过的切身体验。

近些年编造虚假信息坑骗投资者的事例少了,该算是有点进步吧,但信息披露不及时、不全面、不充分的现象还是屡见不鲜。大家对此也麻木了,很少有投资者主动要求公司向股东道歉,甚至赔偿。



林坚



读板财经
第268期话题:
五粮液受调查 谁最受伤?
每交易日9:00与您相约中国证劵网www.cnstock.com